

有梦便追 少年无惧

第十七中学九年十班 温卓学

有梦便追,何惧?

"春秋亭外风雨暴,何处悲声破寂寥"。一袭红帔,一双彩鞋,那"点翠头面"熠熠生辉,几支凤桃更是随着程派《锁麟囊》的声线而光彩流动。"双减"政策实施后,对京剧颇有兴趣的我虽不知这繁复的行头具体叫什么,但那演员的一颦一笑早已深深地镌刻进了我的心中。

可,我偏是男生,从专业上看男生唱京剧没有任何问题,但在现代校园中着实是一件不新鲜的"新鲜事"。会不会被嘲笑不够男子汉? 幽幽的小道中,淡淡的秋光下,行走着一个热爱京剧却又胆怯的少年。

"吉日良辰当欢笑,为何鲛珠化泪抛"。脑海中回忆起那红帔,那凤桃。是,既然喜欢,何必退缩?既然选择,何必迟疑?

逐缩? 战然远锋,何必及疑? 学戏,很难。一有不慎,台步 就会走乱;一不小心,声音就会唱 破;一不留神,身段就会走样。

大拇指轻轻贴于中指边缘, 其余三指微微上翘。为了兰花 指的"钩"与"柔",我常对着镜子 独自练习。慢慢地,僵直、呆滞 的手指有了些许灵性。目光聚 焦,眼皮抬起,或跟着绢帕左右移动,或长时间不错眼地盯着墙上的"定睛物"。为了让眼神野宠"明"更"实",我忍受着眼睛的酸涩,对抗着眼皮的打架,只是影比近出一小步。当我眼神更加明亮清爽时,知这是一个大脑,既不能闷着唱,又对有息提出了很高高。所以,除了唱戏,体完成一句小小的唱段,我都觉得自己离梦想近了一步。

终于,在一次课外班的活动中,我的所有努力呈现了出来。

"这才是人生难预料,不想团圆在今朝"。京胡一响,聚光灯下,我便融进了时空远处的那个角色,演着他,体味着他。不想,台下竟是从未有过的掌声与喝彩。那一刻,我终于释

有梦便追,何惧?既然无惧,就请少年佩鲜花,骑怒马, 用自己的青春,在新时代无畏逐梦,在新的征程中书写我们

有你真好

迎宾街小学五年三班 李睦紫

小草感谢大地的滋养,飞鸟感谢天空的广阔,鱼儿感谢海洋的深邃,河流感谢高山的巍峨……在我成长的道路上,也有非常多的人或者物需要感谢。

感谢有你,我的好朋友。当我考试失利的时候,是你第一个过来安慰我,鼓励我重拾信心从头再来。当我在操场上不小心摔倒时,是你快速跑过来将我扶起,让友谊暖流流遍我的全身。当我生病住院时,是你第一个跑到医院看望我,看到你那刻,我的病就已经好多了。

感谢有你,我的老师。是您,让我遨游了知识的海洋,是您让我明白了道理,我知道您是关心我,所以才批评我。当我有的题不懂时,是您耐心地为我讲解,我知道您是用智慧"浇灌"我。

感谢有你,我的母亲。是您,用生命来养育我,当我受伤时,细心地为我包扎伤口,您用您那温柔的声音来温暖我。当我的衣服脏了的时候,是您,用您那充满爱的双手来为我清洗。有一句话说得好:"世上只有妈妈好,有妈的孩子像块宝。"

感谢有你,边防战士。是你们克服了严寒酷暑,用 坚强的意志和决心,不让任何人侵犯我们的领土,筑成 了坚不可摧的万里长城。是你们用自己的无私奉献, 为我们换来了和平安宁的幸福生活。

感谢有你,我的祖国。是你,把高铁修到了百姓的家门口,让人们出行更便利。是你,把神舟飞船送上了太空,实现了中国人的飞天梦,而且还实现了第一个百年六八月标

"潮平两岸阔,风正一帆悬"。我感谢每一个帮助 我以及为国家建设奉献青春和热血的人,有你们真好。

坚持改变一生

吉林师范大学附属中学八年三班 孙翊轩

坚持就是山间小溪,看似娇柔却涓涓不息;坚持就是泥土下的种子,一言不发却奋力生长;坚持就是寒冬中的腊梅,受尽冰冷却能傲视百花。坚持辛苦,却在一点一滴的积累中不断地孕育着力量,等待着最后的厚积薄发。

世间万物有着各自的坚持之道,因为这种坚持,有时也会改变一个人的命运,人生会有一个全新的轨道。

薛其坤是中国科学院院士。 小的时候出生于农家,虽然家庭环境不好,父母下田种地,但他在这样艰苦的环境中,依然顺利地考入了山东大学。

他大学本科毕业后,一心想报 考哈工大的研究生,可他数学只考 了三十多分,他并没有因为小小的 挫折放弃这个想法,因为这个想法 才激发了他的潜力。第二次报考时 候,物理失利。连续两次的落榜,对 他心理打击很大,周围人也劝他放 弃,劝他别执着了。可是,他不信这个说法,一再坚持考了第三次,这一次没有让他失望,他成功了。正是因为坚持,才使他成功。

爱迪生曾经花了整整十年时间去研究蓄电池,不断受挫折的他一直咬牙坚持,经历了五万次左右的实验,他终于获得了成功。坚持是最伟大的幸福,正是因为有许多人的坚持,才有了巨大的成功,如果他们受到挫折就放弃了这个想法,那么可能永远都是一个失败者,很多人能够成功就是因为一直坚持着。

正是因为他们热爱科研,坚持不懈的努力,才能取得很大的成就,常言道"水滴能把石穿透,万事功到自然成"。不管做任何事情都要有恒心,有毅力,不要轻言放弃。虽然说努力和坚持不一定会取得成功,但不努力或者放弃你便一定会是失败的结果。

双减后的快乐生活

吉林师范大学附属小学六年三班 林子乔

时代,随着岁月而变换;理念,随着时代而变更。自"双减"政策实施以来,我们四平的少年如沐春风,教育真正地迈进了一个新的时代,踏上了一个新的征程

回首"双减"政策实施前,在 "唯成绩论"的压力下,我们不得 不面对做不完的作业、数不完的 试卷和上不完的培训班,就像一 只只失去自由的小鸟,渴望飞向 那广阔的"蓝天"。

看,学校开展"双减"活动, 精彩纷呈:阳光体育健康成长,流转音乐歌舞飞扬,书法 扎染魅力无限,让我们在运动 中释放激情,在艺术中抒发审 美,在文化中感悟传统,培养 爱国情怀。

看,家里恢复了曾经的温馨和谐:妈妈不再捧着一沓沓试卷与我们"横眉冷对",爸爸也不再为接送我们去各种培训班而烦恼。放学后,小伙伴们三五相约,去打乒乓球,去游泳,去跑步;周末,去参观向往已久的战役纪念馆,回顾那段充满硝烟的历史,去参观标志性建筑——规划流,更加了解和热爱我们的家

于我个人而言,教育的新 篇章让我能够逐梦前行。我自 幼喜欢弹钢琴,2019年曾在俄 罗斯举办的"亚太国家青少年 艺术节"中荣获大奖,并获得了 3万卢布奖金,面对外国媒体采 访时,我深感骄傲,因此,梦想 长大后要成为一名为国争光的 "钢琴家"。然而,"双减"政策 实施前,我经常在练琴和学习 中两难取舍。现在,我终于能 安心地坐在钢琴前,为实现梦 想而努力奋斗。在这近四个半 月的时间里,我参加了"兰州国 际钢琴公开赛"全国总决赛,并 有幸选入公开组,与上海音乐 学院、四川音乐学院等专业院 校附中、附小学生同台竞技。 同时,我还通过了中央音乐学 院钢琴九级,中国音乐家协会 钢琴十级。

心中有理想,脚下有力量。 苏格拉底曾说:"世界上最快乐的事,莫过于为理想而奋斗",我们要学会充分利用这一新时代的好机会,肩负起更高的重任,选择一条属于自己的道路,并为之付出别人无法企及的努力,绝不能在最能吃苦的时候选择安

新教育,新篇章,让我们共同挥洒汗水,回眸微笑,一起努力,争做时代的骄傲,四平的骄傲,祖国的骄傲!

向新时代进发 向新梦想起航

地直街小学校六年一班 张贺然

梦想,是人生道路起航的地方;梦想,是决定人生 成败的机器;梦想,是梦起源的地方。新时代,新梦想, 新起航,我们要抱着希望,迎接"实现梦想的终点线。

梦想是石,敲出星星之火;梦想是火,点燃熄灭的灯;梦想是灯,照亮夜行的路;梦想是路,引你走向黎明。梦想是引你走向成功的旗子,它只要付出不要回报,它只要努力不要懒散。

报,它只要努力不安顺取。 记得有一次上道法课,老师有一段话点醒了我。 道法老师说:"同学们,你们的梦想都是什么呢?" 说完之后,同学们踊跃举手,有的说当宇航员,有的说 当消防员,有的说当警察,有的说当军人。老师说: "同学们,你们的回答让我满意,但实现梦想关键是坚持,如果你们只说不做,那就没意义了。"老师的话点

醒了我。做到了坚持,那实现梦想就容易了。 拥有梦想,就可以拥有执着,它可以帮我们走出 困境;拥有梦想,就可以拥有自信,它可以让我们摆脱 困扰;拥有梦想,就可以拥有拼搏,它可以助我们成 功。生活中,如果有人玷污了你的梦想,不要悲伤,更 不要失望,或许这是在考验你的坚贞;前进中,如果有 人叫你放弃梦想,不要犹豫,更不要放弃,坚持自己的 初衷,相信自己的梦想。因为英雄失去梦想会变庸 人,庸人失去梦想会变成废人。所以,我们要带着梦 想去奋斗。

梦想,会带你摘下最美的成功之花。带着梦想出发,它会成为你忠实的伴侣;带着梦想出发,它会变成你受益的良师;在你悲伤时,它会给你最温馨的鼓励。梦想是人生道路上的明灯,它将会带你走向成功

不管是在生活中,还是学习中,都不要放弃你的梦想,因为梦想胜过一切财富,我们可以没有财产,但不能没有梦想。

珍惜你的未来,带着你的梦想出发吧,哪怕你现在站在起跑线上,梦想也会将你带向成功。

鸿鹄之志 不坠青云

吉林师范大学附属中学七年四班 宋雨航

比大地更宽广的是海洋,比海洋更辽阔的是天空,比天空更深远的是一个人追梦并坚持下去,克服一切困难的精神。——题记

日出之美,在于脱胎于最深的 黑暗。心之如何,有似万丈迷津,遥 亘千里,其中并无舟渡人,除了自 渡.他人爱莫能助。

上了中学后,学科变多了,难免带着些不适应,小学时数学本是强项,可上了初中后,知识量陡然增加,哪里会想得出一道题有五种、六种,甚至二十多种解法呢?看着大家进步,而我却略有倒退,我不由得感到惭愧。

我试图用做题来扩大知识面,

又是一次测验,我信心满满。 "这一次我要用实际行动来证明自己,告诉大家我不是纸上谈兵。"坐下凳子,不再紧张,手起墨落,势如破竹。顷刻间,我长舒一二气,富有诗意的写下了最后一笔,我后一失了,便喜滋滋地响。随着下课铃声响起,我迈着清脆的脚步,头也不回地走出考场,同学们三五成群地在走廊里逡巡,聊着考后的感悟,听着大家"五花八门"的答案,我不禁欣喜若狂,我大概可以得满分吧,我要让同学们大跌眼镜!

隔了一天,终于出分了,我迫不及待地去查数学分数,88分!我退了出来,不相信这一事实,但我还是再次点了进去,可那突兀的88像千万根针一般,深深地刺进了我的心头。我的胸口在剧烈的起伏,手指在不停地颤抖。冬天的风,呼呼地吹,好像在嘲笑我,我想要放弃。

但我的梦想告诉我,向前去,不能停下来。只有永不停歇的奋斗,才能使青春之花即使有一天会凋谢,也是壮丽的凋谢!高考战神王金战说过:"考试是最好的查缺补漏

的方式,如果错题多了,那么就说明 这一阶段暴露出来的问题多了。"

我调整心态并改变学习方法, 而且发现我在考试时不太喜欢思考、平时不爱追求真理,我便逐一开始展开训练。刷题、多思考、追根溯源。慢慢地,我便爱上了数学。终于在又一次测验中,我的数学单科成绩达到了118分。

王尔德曾说:"生活在阴沟里, 但仍有人仰望星空。"泰戈尔也说过:"世界以痛吻我,我却报之以歌。"今后做事,一定会永不放弃,及时调整心态,并愈加努力,不为自己留遗憾。

愿每个人都能立下鸿鹄之志, 并坚持努力,找到心之所往的星辰 大海与壮丽山河;愿每一个理想都 能一半在土里安详;一半在风里飞 扬;一半洒落阴凉;一半沐浴阳光。 非常沉默,非常骄傲,从不寻找,从 不依靠。

